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1. Przepływy pieniężne dla projektów A, B, C:

	Dane są trzy projekty inwestycyjne: A, B, C. Każdy z projektów wymaga początkowych nakładów w wysokości 10000zł. Przewidywane w ciągu 5 lat wpływy pieniężne poniżej:

	Rok (t)
	Przepływy pieniężne CFt

	
	A
	B
	C

	1
	4000
	3000
	5500

	2
	4000
	3500
	4500

	3
	4000
	4000
	3500

	4
	4000
	4500
	2000

	5
	4000
	5000
	1500


2. Przepływy pieniężne dla projektów D, E, F:
	Dane są trzy projekty inwestycyjne: A, B, C. Każdy z projektów wymaga początkowych nakładów w wysokości 10000zł. Przewidywane w ciągu 5 lat wpływy pieniężne poniżej:

	Rok (t)
	Przepływy pieniężne CFt

	
	D
	E
	F

	1
	3500
	2500
	5500

	2
	3500
	3000
	4000

	3
	3500
	3500
	3000

	4
	3500
	4000
	2000

	5
	3500
	4500
	1000


3. Na czym polega inwestowanie?

4. Jakie znasz rodzaje inwestycji?

5. Jakie grupy metod można wykorzystać do oceny efektywności inwestycji?

6. Czemu służy i na czym polega okres zwrotu nakładów?

	Po ilu latach firma odzyska poniesione wydatki inwestycyjne w przypadku trzech projektów inwestycyjnych: A, B, C z przykładu 1. Uzupełnij tabelę i podaj odpowiedź. 

	Rok (t)
	Przepływy pieniężne CFt

	
	A
	B
	C

	
	Bieżące
	skumulowane
	Bieżące
	skumulowane
	Bieżące
	skumulowane

	0
	
	
	
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	

	Okres zwrotu dla A:



	Okres zwrotu dla B:



	Okres zwrotu dla C:




7. Czemu służy i na czym polega księgowa stopa zwrotu?

	Jaka jest rentowność dwóch pięcioletnich projektów inwestycyjnych (oba projekty wymagają nakładów w wysokości 11000zł; określona przez inwestora graniczna stopa rentowności wynosi 25%), dla których oszacowane wartości zysku netto w poszczególnych latach trwania inwestycji są dane poniżej. Uzupełnij tabelę i podaj odpowiedź. 

	Lata
	1
	2
	3
	4
	5

	Projekt A
	3175
	3420
	3274
	3624
	3400

	Projekt B
	3100
	3200
	3500
	3400
	3200

	Zn(A)=



	Zn(B)=


	ARR(A)=


	ARR(B)=



8. Czemu służy i na czym polega wartość zaktualizowana netto?

	Obliczyć o ile wartość rynkowa inwestycji A, B, C z przykładu 1 przewyższa koszt podjęcia danego projektu inwestycyjnego, jeśli stopa dyskontowa (koszt kapitału firmy) wynosi 5%. Uzupełnij tabelę i podaj odpowiedź.

	Rok (t)
	Przepływy pieniężne CFt

	
	A
	B
	C

	
	Bieżące
	zdyskontowane
	Bieżące
	zdyskontowane
	Bieżące
	zdyskontowane

	0
	
	
	
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	

	NPV(A)=

	NPV(B)=

	NPV(C)=


9. Czemu służy i na czym polega zdyskontowany okres zwrotu?

	Po ilu latach zostanie odzyskany nakład inwestycyjny ze zdyskontowanych przepływów pieniężnych dla projektów A, B, C z przykładu 1, jeśli stopa dyskontowa (koszt kapitału firmy) wynosi 5%? Uzupełnij tabelę i podaj odpowiedź.

	Rok (t)
	Przepływy pieniężne CFt

	
	A
	B
	C

	
	bieżące
	zdyskontowane
	skumulowane
	bieżące
	zdyskontowane
	skumulowane
	bieżące
	zdyskontowane
	skumulowane
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	1
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	Zdyskontowane okresy zwrotu dla A =

	Zdyskontowane okresy zwrotu dla B =

	Zdyskontowane okresy zwrotu dla C =


10. Czemu służy i na czym polega wewnętrzna stopa zwrotu (IRR)?

	Dla jakich stóp procentowych wartości zaktualizowane netto projektów D, E, F, z przykładu 2, są równe zero? Metodą kolejnych przybliżeń ustalono r1 i r2 dla poszczególnych projektów. Uzupełnij tabelę i podaj odpowiedź.

	Rok (t)
	Przepływy pieniężne CFt dla projektu A
	Przepływy pieniężne CFt dla projektu B
	Przepływy pieniężne CFt dla projektu C

	
	bieżące
	Zdyskontowane r1=22,10%
	Zdyskontowane r2=22,11%
	bieżące
	Zdyskontowane r1=19,71%
	Zdyskontowane r2=19,72%
	bieżące
	Zdyskontowane r1=22,73%
	Zdyskontowane r2=22,74%
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	PV
	 
	
	
	 
	
	
	 
	
	

	IRRD=


	IRRE=


	IRRF=



11. Wiedząc, że koszt inwestycji to 14%, nakłady inwestycyjne, które należy ponieść na początku to 500 000zł. Spodziewamy się dochodów w pierwszym roku 250 000zł i roku drugim 350.000zł. Ustal wewnętrzną stopę zwrotu z inwestycji i jej efektywność. 
12. Czemu służy i na czym polega zmodyfikowana wewnętrzna stopa zwrotu?

	Ile wynosi zmodyfikowana wewnętrzna stopa zwrotu dla projektów A, B, C, z przykładu 1, jeśli koszt kapitału wynosi 5%? Uzupełnij tabelę i podaj odpowiedź.

	Rok (t)
	Przepływy pieniężne CFt dla projektu A
	Przepływy pieniężne CFt dla projektu B
	Przepływy pieniężne CFt dla projektu C

	
	wpływy CIFt
	wydatki COFt
	saldo CFt
	wpływy CIFt
	wydatki COFt
	saldo CFt
	wpływy CIFt
	wydatki COFt
	saldo CFt
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	Wartość przyszła (na koniec 5 roku obliczeniowego) dodatnich i ujemnych przepływów pieniężnych dla projektów A, B, C. Obliczenia:

	Rok (t)
	A
	B
	C

	
	CIFt*(1,05)5-t
	COFt/(1,05)t
	CIFt*(1,05)5-t
	COFt/(1,05)t
	CIFt*(1,05)5-t
	COFt/(1,05)t
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	MIRRA=


	MIRRB=



	MIRRC=


13. Czemu służy i na czym polega wskaźnik rentowności (zyskowności)?

	Jaka jest zyskowność na 1 złotówkę nakładów inwestycyjnych w przypadku projektów A, B, C, z przykładu 1, jeśli stopa dyskontowa (koszt kapitału firmy) wynosi 5%? Uzupełnij tabele i podaj odpowiedź.

	Rok (t)
	Przepływy pieniężne CFt

	
	A
	B
	C

	
	bieżące
	CIFt/(1,05)t
	COFt/(1,05)t
	bieżące
	CIFt/(1,05)t
	COFt/(1,05)t
	bieżące
	CIFt/(1,05)t
	COFt/(1,05)t
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	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	∑
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	PIA=


	PIB=



	PIC=
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